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Olaf Ryes plass 7 

0558 Oslo 

Tlf 22 80 58 58 

E-post: Tonje@kirkeligdialogsenter.no 

 

 

Referat fra kontaktgruppe:  

Buddhistforbundet og Den norske kirke (Dnk) 13.10. 2020 

 

 

 

Tilstede: Egil Lothe, Ani Kønchog Lhamo, Fredrik Liland, Pemananda Thero, Knut Hallen, 

Eldrid Brekke, Franklyn Fernando, Notto Thelle og Tonje Kristoffersen 

 

 

Forfall: Anne Hege Grung, Hans Petter Wiken, Pam Hellan og Manirathana Thero 

 

Tid: kl 18.00 - 20:00  

Sted: Oslo bispegård  

 

 

1. Felles meditasjon ledet av Notto Thelle, meditasjonen ble hold i kapellet 

 

       2. Samtale tema: Livsriter: konfirmasjon og gravferd 

 

Vi fortsatte samtalen fra sist møte om buddhistisk konfirmasjon. Siden sist samling har man 

gjennomført den første samlingen med konfirmantene. Vi rakk ikke tema gravferd og utsetter 

det til neste møte.  

Man kan lese mer om buddhistisk konfirmasjon her https://buddhistforbundet.no/tilbud-om-

buddhistisk-konfirmasjon/   

 

På første samlingen kom det 12 stykker, disse var fra ulike landbakgrunner og retninger innen 

buddhismen. Det er lagt opp til to helgesamlinger, samlingen er på tempelet på Jessheim hvor 

man også overnattet. Deltakeren kom fra Oslo, Kongsvinger og Bergen. Det kom en deltaker 

til med i løpet av helgen. Kurser har tre undervisere og bruker boken Innføring i Buddhisme 

for tenåringer. Det er også utarbeidet et pensum som tar for seg buddhistisk liv, lære og etikk, 

praksis og meditasjon samt buddhisme som livssyn.  

Det er utarbeidet en kildesamling på grunntekster (Palikanon) hvor man ser tekstene opp mot 

temaene over. 

 

Vi hadde en samtale om bruk av kilder og tolkning av tekster. Hvordan leses disse tekstene er 

de universell. Finnes det en «tradisjonell mainstream» buddhisme?  

Man kan ikke si at det finnes en slik, men med tradisjonene kan gjenkjenne noen felles basis 

ting. Det forsøkes å ikke ta stilling kulturelt men finne det som anses som grunnfjell.  
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Man opplevde at tekstene ikke var så kjente for ungdommene. 

Metodisk bruke man filmer, samtaler og ren klasseromsundervisning.  

 

Det jobbes enda med selve seremonien. Det vil ikke være en seremoni hvor man bekrefter at 

man er buddhist/ blir buddhist, dette ligger inne i de enkelte tradisjonene i en eller annen 

form. Seremonien vil inneholde meditasjon, velsignelse, og utdeling av kursbevis.  

 

Det ble stilt spørsmål om man så for seg å utvide dette tilbudet. Det ble antatt at det var rundt 

60 ungdommer dette kunne være aktuelt for. Sett ut fra den spesielle tiden vi er inne i nå er 

man fornøyd med antall deltakere, og vil jobbe mer med rekrutering neste gang.  

 

Det er sendt ut evaluering til ungdommen, som blir tatt med i videre arbeidet.  

Det er mye stoff på kort tid, har dere vurdert leir slik som det er i Den norske kirkes 

konfirmasjon? Det har man ikke per nå.  

Innholdsmessig må det inneholde noe fra flere tradisjoner. Tenk hvis alle kristne retninger 

skulle bli enige om et felles innhold til en konfirmasjon.  

 

Konfirmasjonene er blitt til etter et behov. Det er ingen undervisning i templene på norsk og 

flere ungdom ønsker konfirmasjon og har til nå brukt humanetisk konfirmasjon.  

 

  

3. Neste møte ble satt til 23. november klokken 18 til 20.00. Tonje forsøker å booke Oslo 

bispegård til dette møte. Tema blir gravferd.  

Etter møtet har Tonje booket bispegården.  

 

4. Temaer videre: Vi lagde for 1.5 år siden liste over temaer som vi ønsket å ta opp, vi er nå 

nesten ferdig med den listen. Til neste møte tenker alle på temaer de ønsker å ha videre.  

Et innspill på nytt tema som kom i møte var: Hva er Gud for deg? 

 

 

 

 

 


